



## 滨州发布

## 北研中心入驻大高航空高新产业园

探索北研中心—滨州产教融合模式,建立新能源飞机研发试飞总装测试基地

本报讯(记者 任斐 报道)8月29日,记者在市政府新闻办召开的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会大高航空高新产业园、滨州市交通投资发展集团有限公司、滨州大高机场有限公司联合场上获悉,今年以来,大高航空高新产业园按照市委、市政府“大开放、大改革、大发展”部署要求,聚焦“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役,高点定位,全力实现各项工作新突破。

**航空制造产业核心项目加快突破,全国飞机研发制造的两家领军企业入驻园区**

中国商用飞机有限责任公司北京民用飞机技术研究中心(以下简称北研中心)是研发我国商用飞机的引领者、攻关者、探索者和实践者,今年5月底,北研中心120余人研发团队入驻大高航空高新产业园,园区已投

入350余万元用于改造升级基础设施及生产生活设施等,为北研中心提供了厂房、办公、食宿一体化的全流程保障。目前,该团队在园区开展两款新能源飞机的研发试飞工作。8月13日,北研中心与市政府签订战略合作协议,将在滨州探索北研中心—滨州产教融合模式,推进产教深度融合,在大高航空高新产业园建立新能源飞机研发试飞总装测试基地,共同搭建推动航空产业发展的新平台。

山东滨奥飞机制造有限公司是我国第一家中外合资的通用飞机制造企业,是国内唯一获得欧洲航空安全局(EASA)认证的整机制造商,截至目前已累计生产钻石DA40飞机185架。大高航空高新产业园加快推进钻石DA40飞机制造项目,目前园区2.8万平方米的飞机制造厂房已高标准完成改造提升,配备了制冷、取暖、恒温恒湿中央空调设施,现正在对喷漆、固化等设备进行安装,预计10月底前全面完成生产线升级和智能化改造。滨奥公司的破产重整

已接近尾声,在确保DA40飞机永久生产销售权留在滨州的前提下,正式引入全国最大的通用飞机制造企业浙江万丰集团进行股权合作,在滨州合力打造钻石DA40全球生产制造基地,并确保年内钻石DA40飞机整机生产下线。

**通航服务业项目加快集聚,打造滨州市航空航天科普教育基地**

大高国际飞校平稳运行。在校培训飞行员24人,教职工42人,全体飞行教员分批次赴中国民航局飞行学院培训提升,与中国国际航空公司建立合作关系,将为学员提供更广阔的就业渠道和更高层次的培训标准,第一批国际飞行员24人已入校培训。大高产教融合基地自去年12月27日正式启用,现正式入驻单位5家,入住率达85%以上,目前,园区二期工程正在规划设计。

引进华亚国联通航油料全国销

售分拨中心。在大高开展全国通用机场供油总部试点,并逐步向全国推广。目前,安全、环保、商务等各项审批手续都已办理完毕,确保三季度正式运营,年内实现营业收入1000万元以上。

打造滨州市航空航天科普教育基地。开展“大美滨州,逐梦蓝天”航空研学活动,在开设航空知识学习、滨奥飞机制造车间参观、模拟飞行器体验以及手工航模制作的课程基础上,园区积极拓展建设了飞机模型区、真机体验区、无人机对抗区,并与中国商飞北研中心、山东航空学院、大高国际飞行学校联动开展“航空”课堂,截至目前接待研学6000余人。8月21日,大高航空城研学基地被列入滨州市第五批市级中小学生研学基地。

产业孵化中心建成投用。该中心一期建筑面积2600平方米,主要为航空相关初创、微小企业提供研发办公场所,目前已有山东驭风航空科技有限公司、寰宇航校等3家企业入驻。

## 山地谷丰



8月28日,邹平市西董街道南部山区鹤伴珍谷种植基地的农民在晾晒小米。近期,鹤伴珍谷基地的600多亩谷子开始收获,田间

一派丰收的景象。近年来,西董街道充分利用山地资源,在连片山村推行鹤伴珍谷特色谷子种植,利用“合作社+基

地+农户”模式,开辟村集体和农户增收新路径,促进山村特色产业

发展。(通讯员 董乃德 摄影)

## 滨城区探索智慧社区建设新模式

本报记者 李伟伟 通讯员 张玉华 张国庆



为实现社区精细化治理,近年来,滨城区围绕公众关注的养老、医保、安防、教育等领域,以减轻基层负担、服务群众、便捷群众为出发点,积极探索智慧社区建设新模式,助力打造有温度的智慧城市。

**探索“区级搭台、企业参与、社区自主运营”建设模式**

滨城区智慧社区建设以“区级统筹,各具特色”为导向,以“集约、节约、共享、共用”为原则,遵循“品牌+模式+建设+平台”的工作思路,出台了《滨城区智慧社区建设方案》,成立区级领导小组,统筹推进智慧社区建设。

其间,打造了“1234数字为民”服务品牌,即立足“数字为民”1个出发点,实现便民、惠民2个目标,提升社区服务、社区安全、社区治理3个方面,依靠政府、企业、物业、群众4方力量,打造N个实效实用的智慧社区应用,探索“区级搭台、企业参与、社区自主运营”的建设模式。

同时,滨城区积极利用本地化专业公司进行建设、运营、维护,自主研发部分智能设备,降低成本投入;引

入第三方专业公司运营设备广告、网上商城、家政服务,鼓励多元化市场运营;区级统筹,分期分批推进,减少财政一次性投资大难题。

**探索社区治理新路子,开启智慧养老新模式**

滨城区彭李街道为社区依托街道大数据平台,创新“联社联亲入网入心”全科大网格社会治理体系,联合街道90余家物业公司,成立街道“红色物业联盟”,以大数据平台为载体,制作4款不同手机App,推出“彭小李”微信小程序,为网格员工作开展、居民诉求反映、物业服务提升、街道督导管理提供利器,“让数据多跑腿、群众少跑腿”。平台运行以来,累计解决群众诉求4万余件,办结率99.3%,有效畅通了服务群众“最后一公尺”,群众满意率达到95%。

同时,滨城区创新“互联网+养老”模式,通过线上下单,线下服务模式,给老人提供“六助”服务;梳理民政养老服务补贴对象4004人,实现

电子化结算系统引入运营理念;运营人员帮助民政局进行项目管理,第三方公司进行监管;孵化本地社会组织或服务公司。通过一系列举措,有效打通了社区治理向上向下衔接贯通渠道,探索出了一条新时代社区服务现代化新路子。

**智慧赋能让生活更舒心、让教育更高效、让服务更便捷**

智慧赋能让生活更舒心,聚力打造智慧安防小区。滨城区全面提升小区防范和抵御安全风险智能化能力和水平,增配小区智能终端设备1600余个,开发物业管理系统,强化物业网格化管理与便民设施应用。目前,已建成智慧安防小区571个,覆盖率达82.5%,辖区小区“两抢一盗”案件同比下降22.4%。

智慧赋能让教育更高效,智慧校园建设全面提速。完成区教育信息中心、中小学、幼儿园核心交换设备与网络带宽的统一升级扩容,对设备

运行情况实现实时监控,全区34所学校配备录播教室,平板教学实验室实现区直学校和乡镇学区全覆盖,配备移动终端设备9000余台,195个教学班“三通两平台”建设全面完成,为智慧校园建设提供基础保障;首创“321”模式,实现教学资源共建共享,59616名中小学生的账号全部免费开通,学生接受文件5137951条,阅读量达到2589762人次,极大丰富了智慧教育建设资源。

智慧赋能让服务更便捷,聚力提升数字公共服务水平。围绕医疗、养老、应急、社保等重点领域,打造典型数字化应用场景,完善惠民服务体系。推行“互联网+医疗+医药+医保”服务新模式,23个全市通办事项、16个全省通办事项、7个跨省通办事项均已实现100%全程网上可办;运用智慧养老云服务平台,建成覆盖区、乡镇(街道)、村(居)3级,互联互通、资源共享、标准统一的智慧养老服务云平台。该平台自2021年6月份上线以来,累计纳入服务对象3259人次,服务达28091次。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委宣讲团成员分别在滨城区市中街道、滨达集团作宣讲报告

## 切实把党的创新理论武装转化为推动工作强大力量

本报讯(记者 曹宁 巴明辉 通讯员 牛晨 报道)近期,学习贯彻党的二十届三中全会精神滨州市委宣讲团成员分别在滨城区市中街道、滨达集团作宣讲报告,推动全会精神入脑入心。

8月26日,市委宣讲团成员,市政府办公室党组成员、副主任栾强到滨城区市中街道宣讲党的二十届三中全会精神。

报告会上,栾强从全会的基本情况、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神的二十届三中全会重要精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实、奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章五个方面进行了深刻阐释和全面解读。

与会人员表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦品质滨州建设,坚定牢守“为城市而生、为科创蓄势、为产业赋能”使命担当,守正创新、破立并举,奋力将滨达集团打造成为全省一流的价值驱动和资本赋能“双轮驱动”的城市综合运营商,助力滨州经济社会高质量发展。

创新理论武装转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

8月28日,市委宣讲团成员,市司法局党组书记、局长王东到滨达集团宣讲党的二十届三中全会精神。

报告会上,王东紧紧围绕全会的基本情况、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神的二十届三中全会重要精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实、奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章五个方面进行了深刻阐释和全面解读。

与会人员表示,将认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦品质滨州建设,坚定牢守“为城市而生、为科创蓄势、为产业赋能”使命担当,守正创新、破立并举,奋力将滨达集团打造成为全省一流的价值驱动和资本赋能“双轮驱动”的城市综合运营商,助力滨州经济社会高质量发展。

市委组织部:

## “思维训练”+“体悟实训”助力干部充电提能

本报讯(记者 宋静涵 报道)近日,记者了解到,市委组织部从2023年起在全市启动了“领导干部思维训练全员计划”,将利用5年的时间,围绕实业创新、科创引领、城乡融合等8个主题,设置30期示范研修班,主要采取“党校理论筑基+名校名企训练+行业领域调研”的方式,分专题、分批次、分领域,对市管干部和重点领域科级干部开展思维能力训练,其间将邀请部分获得金银铜狮奖的企业家参加培训。

目前,市委组织部已依托北大、浙大、上海交大等高校,举办研修班9期,培训干部和企业家493人。参训学员已形成专题报告136篇,一大批涉及产业转型升级、体制机制改革的意见建议,被纳入市委、市政府决策部署。

同时,市委组织部还开展“体悟实训”跃升行动,每年选派200名左右优秀年轻干部,赴北京、上海、深圳、苏州、合肥等先进地区,进行实践锻炼、岗位历练,让干部在实践实战中学知识、长本领。从2019年起,已经累计选派9批次637名干部,今年首批派出的110名“体悟实训”干部,已经在7月中旬返回滨州,带回了丰硕成果。

今年,市委组织部还将聚焦“集约节约与韧性城市建设”“科教创新与战新产业发展”“品质民生和治理效能提升”3个专题,举办3期研修班,选派180名左右干部参加培训。第二批“体悟实训”也在积极筹备中,将选派100名左右干部,分别到北京、上海、深圳、苏州等地,深度学习发展之法,深悟发展之道。

## 滨州市人民代表大会常务委员会关于批准滨州市2023年市级财政决算的决议

(2024年8月29日滨州市第十二届人民代表大会常务委员会第18次会议通过)

滨州市第十二届人民代表大会常务委员会第18次会议听取了市财政局受市人民政府委托所作的《关于滨州市2023年财政决算和2024年上半年预算执行情况的报告》和市审计局受市人民政府委托所作的《滨州市人民政府关于2023年度市级预算执行和其他

财政收支的审计报告》。会议结合审议审计报告,对滨州市2023年市级财政决算(草案)和财政决算的报告进行了审查。会议同意市人大常委会财经委员会提出的审查结果报告,决定批准滨州市2023年市级财政决算。

## 滨州市人民代表大会常务委员会公告第59号

滨州市第十二届人民代表大会常务委员会第18次会议,根据滨州市人大常委会主任会议的提请,于2024年8月29日决定免去:

尹艳玲的滨州市人民代表大会常务委员会农业与农村委员会副主任委员职务。

现予公告。  
滨州市人民代表大会常务委员会  
2024年8月29日

## 滨州市人民代表大会常务委员会公告第60号

滨州市第十二届人民代表大会常务委员会第18次会议,根据滨州市市长李春田的提请,于2024年8月29日决定任命:

张庆勇为滨州市副市长、滨州市公安局局长;  
周波的滨州市体育局局长职务。  
现予公告。  
滨州市人民代表大会常务委员会  
2024年8月29日